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ЗАДАНИЕ по теме  

«Аудиторская проверка»

Услугами аудиторских фирм организации пользуются довольно часто. Это позволяет им проверить, насколько достоверна из отчетность, правильно ли рассчитаны налоги и т.д.

Аудиторская проверка может быть как обязательной, так и  инициативной. Проведение первой регулируется постановлением  Правительства РФ от 7 декабря 1994 г. № 1355 «Об основных критериях (системе показателей деятельности экономических субъектов, по которым их бухгалтерская (финансовая) отчетность подлежит обязательной ежегодной аудиторской проверке». Это мероприятие неизбежно для:

· открытых акционерных обществ;

· банков, страховых организаций, общество взаимного страхования, товарных и фондовых бирж, инвестиционных институтов, внебюджетных и благотворительных фондов;

· экономических субъектов, в которых доля уставного капитала принадлежит иностранному инвестору;

· предприятий, чья выручка за год превышает 500 минимальных размеров оплаты труда или сумма активов баланса на конец года больше 200 МРОТ.

В остальных случаях аудит не обязателен. Но он может проводиться по инициативе учредителей.

Из-за разногласий между учредителями по заявлению одного из них на предприятии, не подлежащем обязательному аудиту, провели проверку. Ее стоимость составила 33 000 руб. (в том числе НДС – 5500 руб.). Эту сумму бухгалтер отнес на себестоимость, а НДС принял к зачету из бюджета. В результате были занижены налог на прибыль и неправомерно принят к зачету налог на добавленную стоимость.

При этом  в бухгалтерском учете организации были сделаны следующие проводки (по старому и новому Плану счетов):

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76 - 27 500 руб. (33 000 – 5 500) – получен счет от аудиторской фирмы;

ДЕБЕТ   19   КРЕДИТ 76   - 5 500 руб. – отражен НДС;

ДЕБЕТ 76 КРЕДИТ 51 - 33 000 руб. – перечислены средства аудиторской фирме;

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС»   КРЕДИТ 19 – 5 500 руб. – принят НДС к зачету.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Положение о составе затрат, утвержденное постановлением Правительства РФ от 5 августа 1992 г. № 552;

2. Часть вторая Налогового кодекса РФ.

3. Глава 25 второй части Налогового кодекса РФ «Налог на прибыль организаций» (принята Государственной Думой 6 июля 2001г; одобрена Советом Федерации 20 июля 2001г)

       НАРУШЕНО:  пп. «и» п. 2 Положения о составе затрат №552

ПОСЛЕДСТВИЯ: При обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, согласно статье 81 первой части НК РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В случае просрочки уплаты налогов (недоплаты налогов), согласно статьи 75 «Пени» первой части НК РФ, за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня начисляется пени в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пеней принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ (25%).
ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Сделать исправительные проводки по старому и новому Плану счетов.

2. Условиями задачи предусмотрено, что предприятие перешло на новый План счетов, следственно необходимо скорректировать налогооблагаемую прибыль в Справке о порядке определения данных, отражаемых по строке 1 «Расчета (налоговой декларации) налога от фактической прибыли».

3. Необходимо исправить налоговые расчеты (представить исправленный расчет и декларацию), т.к. к моменту обнаружения ошибки организация уже представила в налоговую инспекцию расчет по налогу на прибыль и декларацию по НДС (указать недоплату в приложении А «Корректировки начисленной суммы НДС»).

4. Недоплату по налогу на прибыль, указанную в расчете, нужно перечислить в бюджет отдельным платежом, а не дожидаться очередного срока уплаты налога. Необходимо отразить эти операции (доначисление и перечисление) в учете по старому и новому Плану счетов.

5. С момента предоставления в налоговую инспекцию расчета по налогу на прибыль и декларации по НДС до обнаружения ошибки прошло 10 дней. За каждый день просрочки уплаты налогов в бюджет предприятие должно заплатить пени. Написать соответствующие проводки.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

1) Исправительные проводки:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76 – 27 500 руб. – сторнирована стоимость аудиторской проверки, неправомерно отнесенная на себестоимость

ДЕБЕТ 88   КРЕДИТ 76 – 27 500 руб. – стоимость аудиторской проверки отнесена на прочие расходы

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 19 – 5 500 руб. – сторнирована сумма НДС, ошибочно зачтенная  из бюджета         

ДЕБЕТ 88   КРЕДИТ 19 – 5 500 руб. - НДС отнесен на расходы   
По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76 – 27 500 руб. – сторнирована стоимость аудиторской проверки, неправомерно отнесенная на себестоимость

ДЕБЕТ 91.2   КРЕДИТ 76 – 27 500 руб. – стоимость аудиторской проверки отнесена на прочие расходы

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 19 – 5 500 руб. – сторнирована сумма НДС, ошибочно зачтенная  из бюджета         

ДЕБЕТ 91.2   КРЕДИТ 19 – 5 500 руб. - НДС отнесен на расходы  

2) Недоплата по налогу на прибыль составила: 27 500 * 24% = 6 600 (руб).

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 81   КРЕДИТ 68 – 6 600 руб. – доначислен налог на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 6 600 руб. – налог на прибыль перечислен в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99  КРЕДИТ 68 – 6 600 руб. – доначислен налог на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 6 600 руб. – налог на прибыль перечислен в бюджет

3) За 10 дней просрочки предприятие должно уплатить пени в размере:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 –  45,83 руб. ((5 500 * 0,25 * 10) / 300) – начислены пени по НДС

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 –  55 руб. ((6600 * 0,25 * 10) / 300) – начислены пени по налогу на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 100,83 руб. (45,83 + 55) – перечислены пени в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 45,83 руб. ((5 500 * 0,25 * 10) / 300)  – начислены пени по НДС

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 55 руб. ((6600 * 0,25 * 10) / 300) – начислены пени по налогу на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 100,83 руб. (45,83 + 55) – перечислены пени в бюджет

ЗАДАНИЕ на тему 

«Бартерные операции»

В настоящее время многие предприятие испытывают нехватку свободных денежных средств. Поэтому нередко они обменивают продукцию собственного производства на необходимое им имущество (основные средства, сырье, хозяйственный инвентарь и т.д.). При этом они заключают между собой договор мены. Договор мены регулируется главой 31 второй части Гражданского кодекса РФ.

Одним из самых важных моментов такого договора является то, что товары, подлежащие обмену, как правило, признаются равноценными. Однако это не означает, что стоимость передаваемой сторонами продукции абсолютно одинакова. Она может и различаться, но участники сделки договариваются, что будут считать обмен равноценным главное в такой ситуации правильно рассчитать налоги, ведь НДС, налог на прибыль и налог на пользователей автомобильных дорог нужно рассчитывать исходя из рыночной цены обмениваемого имущества. А она определяется в соответствии со статьей 40 Налогового кодекса РФ.

Предприятие занимается сборкой автомобилей. Между тем оно решило переоборудовать свой офис и для этого приобрести новую мебель. Но денег на офисную мебель не нашлось поэтому в марте 2001 года был заключен договор мены с мебельной фабрикой. Согласно этому договору, предприятие передает автомобиль в обмен на комплект мебели.

Обычно предприятие продает автомобили по цене 111 000 руб., включая НДС – 18 500 руб. А производитель мебели реализует ее за 75 000 руб. (в том числе НДС – 12 500 руб.). Стороны признали обмен равноценным.

Фактическая себестоимость автомобиля составляет 50 000 руб.

Согласно пункту 6.3 Положения по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 9/99), выручка от обмена продукции определяется исходя их стоимости полученного имущества. Поэтому бухгалтер предприятия отразил передачу автомобиля такими проводками.

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 46  -  75 000 руб. – отражена выручка от реализации автомобиля исходя из стоимости приобретаемой мебели;

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 12 500 руб. – отражен НДС по реализованной продукции;
ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 40   - 50 000 руб. – списана себестоимость проданного автомобиля;

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 67 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог» - 625 руб. ((75 000 руб. – 12 500 руб.) * 1 %) -  начислен налог на пользователей автомобильных дорог;

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 26  -  625 руб. – списан на реализацию налог на пользователей автомобильных дорог;

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 80 -  11 875 руб. (75 000 – 12 500 – 50 000 - 625) - отражена прибыль от реализации автомобиля.

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 90 субсчет «Выручка»  - 75 000 руб. – отражена выручка от реализации автомобиля исходя из стоимости приобретаемой мебели;

ДЕБЕТ 90 субсчет «НДС»   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 12 500 руб. – отражен НДС оп реализованной продукции;

ДЕБЕТ 90 субсчет «себестоимость продаж»   КРЕДИТ 40 - 50 000 руб. – списана себестоимость проданного автомобиля;

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ68 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог» - 625 руб. (( 75 000 руб. – 12 500 руб.)* 1 %) - начислен налог на пользователей автомобильных дорог;

ДЕБЕТ 90 субсчет «Себестоимость продаж»   КРЕДИТ 26 - 625 руб. – списан на реализацию налог на пользователей автомобильных дорог;
ДЕБЕТ 90 субсчет «Прибыль/убыток от продаж»   КРЕДИТ 99 - 11 875 руб. (75 000 – 12 500 – 50 000 - 625) – отражена прибыль от реализации автомобиля.

Отражая получение мебели, бухгалтер предприятия руководствовался положением по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ 6/97), утвержденным приказом Минфина России от 3 сентября 1997 г. № 65н., где сказано, что первоначальная стоимость основных средств, которые приобретены по договору мены, равна их продажной стоимости. Таким образом, в учете предприятия мебель была оформлена следующими проводками.

 Одинаково по старому и новому плану счетов:

Счет 08 в соответствии с новым планом счетов называется «вложения во внеоборотные активы». 

ДЕБЕТ 08   КРЕДИТ 60 - 92 500 руб.- отражена мебель исходя из продажной стоимости переданного автомобиля;

ДЕБЕТ 19   КРЕДИТ 60 - 18 500 руб. – отражен НДС по полученной мебели;

ДЕБЕТ 01   КРЕДИТ 08 - 92 500 руб. – оприходована мебель.

После совершения бартерной сделки в учете предприятия были сделаны такие записи.

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 60   КРЕДИТ 62   - 111 000 руб. произведен зачет взаимных 

                                                требований исходя из продажной стоимости 

                                                автомобиля;

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 80   - 36 000 руб. (111 000 – 75 000) – учтена разница

                                                между стоимостью полученной мебели

                                                и выручкой от реализации автомобиля;

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС»   КРЕДИТ 19 - 18 500 руб. – зачтена сумма НДС по оприходованной и оплаченной мебели.

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 60   КРЕДИТ 62   - 111 000 руб. – произведен зачет взаимных

                                                требований исходя из продажной стоимости

                                                автомобиля;

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 91   - 36 000 руб.(111 000 – 75 000) – учтена разница

                                                между стоимостью полученной мебели 

                                                и выручкой от реализации автомобиля;

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС»   КРЕДИТ 19 - 18 500 руб. – зачтена сумма НДС по оприходованной и оплаченной мебели.
При расчете налога на прибыль предприятие определило налогооблагаемую прибыль следующим образом:

36 000 руб. + 11 875 руб. = 47 875 руб.

Получилось, что предприятие реализовало автомобиль за 75 000 руб. Такая цена отличается от рыночной на 32,4 % ((111 000 руб. – 75 000 руб.) : 111 000 руб. * 100 %), а это больше нормы, установленной статьей 40 Налогового кодекса РФ.

Аудиторской проверкой ошибка обнаружена в апреле 2001 года. Чтобы избежать налоговых санкций, предприятие должно определять сумму налогов исходя из рыночной цены (111 000 руб.).

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ: Часть первая НК РФ.

НАРУШЕНО: ст. 40 первой части НК РФ

ПОСЛЕДСТВИЯ: Согласно статье 40 первой части Налогового Кодекса РФ «Принципы определения цены товаров, работ или услуг для целей налогообложения», если при бартерной операции применялись цены на товары, которые отклоняются в сторону повышения или понижения более чем на 20% от рыночной цены идентичных товаров, то предприятие обязано доначислить налоги и пени, исходя из рыночной цены.  

Согласно статье 81 первой части Налогового кодекса РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В этом случае он будет освобожден от ответственности за совершенное налоговое правонарушение, которое, в соответствии со статьей 122 первой части НК РФ «Неуплата или неполная уплата сумм налога»,   влечет за собой уплату штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Согласно статьи 75 Первой части Налогового кодекса РФ, в случае просрочки уплаты налогов (недоплаты налогов) за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня начисляется пени в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пеней принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ (в настоящее время ставка рефинансирования составляет 25%).

ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Доначислить НДС, исходя из рыночной цены (по старому и новому Плану счетов)

2. Доначислить налог на пользователей автомобильных дорог, исходя из рыночной цены, также учесть существующую проплату (по старому и новому Плану счетов).

3. Скорректировать финансовый результат от реализации автомобиля. Определить по счету 90 с учетом увеличенного налога на пользователей автодорог и НДС, сделать соответствующие сторнирующие проводки по старому и новому Плану счетов.

4. Недоплату по НДС и налогу на пользователей автомобильных дорог нужно перечислить в бюджет, не дожидаясь очередного срока уплаты этих налогов. Помимо этого за каждый день просрочки уплаты налогов в бюджет  (8 дней) следует заплатить пени. Только в этом случае к  предприятию не будут применяться штрафные санкции. Такой порядок предусмотрен в статье 81 Налогового кодекса РФ.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

1) Доначисление НДС. 

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 6 000 руб. ((111 000 – 75 000) / 6) – доначислен НДС, исходя из рыночной цены автомобиля

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 90 субсчет «НДС»   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 6 000 руб. ((111 000 – 75 000) / 6) – доначислен НДС, исходя из рыночной цены автомобиля

2) Доначисление налога на пользователей автомобильных дорог  

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 67 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог» - 300 руб. ((111 000 руб. – 18 500 руб.) * 1 % – 625 руб.)  -  доначислен налог на пользователей автомобильных дорог, исходя из рыночной стоимости автомобиля

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 26 – 300 руб. -  списан на реализацию доначисленный налог на пользователей автодорог

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог» - 300 руб. ((111 000 руб. – 18 500 руб.) * 1 % – 625 руб.)  -  доначислен налог на пользователей автомобильных дорог, исходя из рыночной стоимости автомобиля

ДЕБЕТ 90 субсчет «Себестоимость продаж»   КРЕДИТ 26 – 300 руб.- списан на реализацию налог на пользователей автодорог

3) Финансового результата от реализации автомобиля должен быть скорректирован (уменьшен) на 6 300 руб.:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 80 – 6 300 руб. – скорректирован финансовый результат от реализации автомобиля

ДЕБЕТ 81   КРЕДИТ 68 – 1 512 руб. (6 300 руб * 24%) – сторнирован налог на прибыль

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 90.9   КРЕДИТ 99 – 6 300 руб. – скорректирован финансовый результат от реализации автомобиля

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 1 512 руб. (6 300 руб * 24%) – сторнирован налог на прибыль

4) Уплата в бюджет НДС и налога на пользователей автомобильных дорог: 

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС»   КРЕДИТ 51 – 6 000 руб. – перечислен в бюджет НДС 

ДЕБЕТ 67 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог»   КРЕДИТ 51 – 300 руб. - перечислен в бюджет налог на пользователей автомобильных дорог

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС»   КРЕДИТ 51 – 6 000 руб. – перечислен в бюджет НДС 

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на пользователей автомобильных дорог»   КРЕДИТ 51 – 300 руб. - перечислен в бюджет налог на пользователей автомобильных дорог

5) Предприятие просрочило уплату налогов на 8 дней. За каждый день просрочки оно должно уплатить пени в размере:

по НДС: (6 000 * 0,25 * 8) / 300 = 40 (руб)

по налогу на пользователей автомобильных дорог: (300 * 0,25 * 8) / 300 = 2 (руб)

Итого: 40 + 2 = 42 (руб)

Необходимо сделать следующие проводки:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 – 42 руб. – начислены пени 

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 42 руб. – перечислены пени в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 42 руб. – начислены пени 

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 42 руб. – перечислены пени в бюджет

ЗАДАНИЕ на тему 

«Учет основных средств, налог на добавленную стоимость, 

налог на прибыль»

Как показывает практика, больше всего ошибок предприятия допускают при исчислении НДС. Особенно в связи с вступлением в силу главы 21 второй части Налогового кодекса РФ «Налог на добавленную стоимость» и в порядок исчисления данного  налога существенно изменился.

Предприятие безвозмездно получило оборудование, которое через некоторое время было продано. При этом НДС, подлежащий уплате в бюджет, был начислен со всей стоимости реализованного оборудования по расчетной ставке 16,67 процентов. В результате предприятие переплатило в бюджет НДС и недоплатило налог на прибыль.

Итак, в январе 2001 года предприятие получило безвозмездно от другой организации оборудование. На тот момент его рыночная стоимость составляла 90 600 руб. В бухгалтерском учете предприятия оно было отражено следующими проводками.

Если предприятие применяет старый План счетов:

ДЕБЕТ 08  КРЕДИТ 83 - 90 600 руб. -  отражена рыночная стоимость оборудования, полученного безвозмездно;

ДЕБЕТ 01  КРЕДИТ 08 - 90 600 руб. – введено в эксплуатацию полученное оборудование.

Если с 1 января 2001 года предприятие перешло на новый План счетов, то проводки будут такими:

ДЕБЕТ 08   КРЕДИТ 98   - 90 600 руб. -  отражена рыночная стоимость оборудования, полученного безвозмездно;

ДЕБЕТ 01   КРЕДИТ 08   - 90 600 руб. – введено в эксплуатацию полученное оборудование.

Кроме того, 90 600 руб. предприятию нужно указать по строке 4.17 Справки о порядке определения данных, отражаемых по строке 1 «Расчета (налоговой декларации) налога от фактической прибыли», за I квартал 2001 года (далее - Справка).

Также обратимся к Единым нормам амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов народного хозяйства СССР (утверждены постановлением Совмина СССР от 22 октября 1990 г. № 1072), где записано, что годовая норма амортизации по такому оборудованию равна 10 процентам. Еще добавим, что предприятие начисляет амортизацию основных средств по Единым нормам, то же указано и в его учетной политике.

Поэтому ежемесячно после того, как оборудование было введено в эксплуатацию (то есть с февраля 2001 года), в бухгалтерском учете предприятия делались следующие записи.

Если предприятие применяет старый План счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 02   - 755 руб. (90 600 руб.* 10 % : 12 мес.) – начислена амортизация оборудования за отчетный месяц;

ДЕБЕТ 83    КРЕДИТ 80   - 755 руб. – включена во внереализационные доходы часть стоимости оборудования, полученного безвозмездно.

Если предприятие применяет новый План счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 02   - 755 руб. (90 600 руб. * 10 % : 12 мес.) -  начислена амортизация оборудования за отчетный месяц;

ДЕБЕТ 98   КРЕДИТ 91   -  755 руб. включена во внереализационные доходы часть стоимости оборудования, полученного безвозмездно.

В конце марта 2001 года предприятие реализовало данное оборудование за 92 500 руб. (такова была его рыночная стоимость на тот момент).

Реализация оборудования была отражена в бухгалтерском учете предприятия следующим образом (выручку в целях налогообложения предприятие определяет «по отгрузке»).

Если предприятие применяет старый План счетов:

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 47 - 92 500 руб. – отражена выручка от реализации оборудования;

ДЕБЕТ47   КРЕДИТ 01 - 90 600 руб. – списана первоначальная стоимость реализованного оборудования;

ДЕБЕТ 02   КРЕДИТ 47 - 1 510 руб. – списана сумма амортизации, начисленная по оборудованию к моменту его реализации;

ДЕБЕТ47    КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» -15 420 (92 500руб.* 16,67%) – начислен НДС с выручки от реализации оборудования;

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ47   - 12 010 руб. (92 500 – 90 600 + 1510 - 15420) – отражен убыток от данной операции;

ДЕБЕТ 51   КРЕДИТ 62   - 92 500 руб. – поступила оплата за реализованное оборудование;

 ДЕБЕТ 83   КРЕДИТ 80   - 89 090 руб. (90 600 - 1510) – включена во внереализационные доходы оставшаяся часть стоимости оборудования, полученного безвозмездно.

Если предприятие применяет новый План счетов:

ДЕБЕТ 62   КРЕДИТ 91   - 92 500 руб. – отражена выручка от реализации оборудования;

ДЕБЕТ 02  КРЕДИТ 01  - 1510 руб. – списана сумма амортизации, начисленная по оборудованию к моменту его реализации;

ДЕБЕТ 91   КРЕДИТ 01 – 89 090 руб. (90 600 -1510) – списана остаточная стоимость реализованного оборудования;

ДЕБЕТ 91  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 15 420 (92 500руб.* 16,67%) – начислен НДС с выручки от реализации оборудования;
ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 91   - 12 010 руб. (92 500 – 90 600 + 1510 - 15420)  – отражен убыток от данной операции;

ДЕБЕТ 51   КРЕДИТ 62   - 92 500 руб. – поступила оплата за реализованное оборудование;

ДЕБЕТ 98   КРЕДИТ 91   - 89 090 руб. (90 600 – 1510) – включена во внереализационные доходы оставшаяся часть стоимости оборудования, полученного безвозмездно.

 Таким образом, по итогам I квартала 2001 года сумма внереализационных доходов, которая была списана со счета учета доходов будущих периодов, составила 90 600 руб. (1510 + 89090). Ее и нужно внести по строке 5.6 Справки.

Реализуя оборудование, предприятие начислило НДС в бюджет со всей суммы выручки, полученной от реализации. Однако в данном случае НДС  нужно было начислить лишь с разницы между ценой реализации оборудования (за минусом суммы амортизации) и его остаточной стоимостью. Именно такой порядок закреплен во второй части Налогового кодекса РФ.

Следовательно, в бюджет с данной сделки нужно было уплатить НДС в размере: 568 руб..

Таким образом, переплата НДС в бюджет составила: 15 420 руб. – 568 руб. = 14 852 руб.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Часть вторая Налогового кодекса РФ.

2. Глава 25 второй части Налогового кодекса РФ «Налог на прибыль организаций» (принята Государственной Думой 6 июля 2001г; одобрена Советом Федерации 20 июля 2001г)

НАРУШЕНО: ст. 154 «Порядок определения налоговой базы при реализации товаров (работ, услуг)» части второй НК РФ.

ПОСЛЕДСТВИЯ. 

Согласно статье 81 первой части Налогового кодекса РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В этом случае он будет освобожден от ответственности за совершенное налоговое правонарушение, которое, в соответствии со статьей 122 первой части НК РФ «Неуплата или неполная уплата сумм налога»,   влечет за собой уплату штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Согласно статьи 75 «Пени» первой части Налогового кодекса РФ, в случае просрочки уплаты налогов (недоплаты налогов) за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня начисляется пени в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пеней принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ (в настоящее время ставка рефинансирования составляет 25%).

ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Аудиторская проверка проходила в апреле 2001 года. Для того чтобы исправить ошибку, необходимо в бухгалтерском учете сделать проводки по старому и новому Плану счетов.

2. Исправить ошибку в налоговой отчетности., т.е., необходимо внести исправления в декларацию по НДС за март 2001 года (т.к. предприятие уплачивает данный налог помесячно), а именно в приложении А «Корректировка начисленной суммы НДС » нужно указать переплату, которую можно зачесть в счет будущих платежей.

3. Однако после исправления ошибки предприятие получит прибыль от реализации оборудования в размере 2 842 руб.(14 852 – 12 010). Поэтому ему нужно представить в налоговую инспекцию еще исправленный расчет по налогу на прибыль и Справку за I квартал 2001 года. В них следует указать сумму дополнительно налогооблагаемой прибыли – 2 842 руб. А в Справке по строке 4.5 (убытки от реализации основных средств) необходимо вписать сумму на     12 010 руб. меньше той, что была указана первоначально.

Недоплату же по налогу на прибыль, которая составила  682 рублей, нужно перечислить в бюджет отдельным платежом, а не дожидаться очередного срока уплаты налога. Необходимо написать соответствующие проводки по начислению и уплаты по старому и новому Плату счетов.

4. За каждый день просрочки уплаты этого налога в бюджет предприятие должно заплатить пени (просрочка составила 24 дня). Указать соответствующие проводки.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

1) Корректировка начисленной суммы НДС:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 47  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 15 420 руб. – сторнирована сумма НДС с выручки от реализации оборудования

ДЕБЕТ 47  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 568 руб. ((92 500 руб. – 89 090 руб.) * 16,67%) – начислен НДС с выручки от реализации оборудования за вычетом его остаточной стоимости

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 91  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 15 420 руб. – сторнирована сумма НДС с выручки от реализации оборудования

ДЕБЕТ 91  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» - 568 руб – начислен НДС с выручки от реализации оборудования за вычетом его остаточной стоимости

2) Корректировка финансового результата:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80  КРЕДИТ 47 – 12 010 руб. – скорректирован финансовый результат от реализации оборудования

ДЕБЕТ 47  КРЕДИТ 80 – 2 842 руб. – отражена прибыль от реализации оборудования 

ДЕБЕТ 81  КРЕДИТ 68 – 682 руб. (2842 руб. * 24%) – начислен налог на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 682 руб. – налог на прибыль перечислен в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99  КРЕДИТ 91 – 12 010 руб. – скорректирован финансовый результат от реализации оборудования

ДЕБЕТ 91  КРЕДИТ 99 – 2842 руб. – отражена прибыль от реализации оборудования 

ДЕБЕТ 99  КРЕДИТ 68 – 682 руб. – начислен налог на прибыль

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 682 руб. – налог на прибыль перечислен в бюджет

3) Предприятие просрочило уплату налогов на 24 дней. За каждый день просрочки по налогу на прибыль оно должно уплатить пени в размере: (682 * 0,25 * 24) / 300 = 13,64  (руб). Необходимо сделать следующие проводки:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 – 13,64 руб. – начислены пени

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 13,64 руб. – перечислены пени в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 13,64 руб. – начислены пени

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 13,64 руб. – перечислены пени в бюджет

ЗАДАНИЕ не тему 

«Учет основных средств, начисления амортизации, 

себестоимость продукции, налог на прибыль»

Далеко не у каждого предприятия есть средства на покупку нового оборудования или других объектов основных средств. Поэтому предприятия довольно часто приобретают основные средства, которые уже были в эксплуатации. Но при этом они зачастую неправильно начисляют амортизацию.

 Приобретая основные средства, бывшие в эксплуатации, покупателю необходимо получить от продавца документы, подтверждающие срок фактической эксплуатации этих основных средств.

Амортизация основных средств начисляется с 1-го числа месяца, следующего за месяцем принятия объекта к бухгалтерскому учету.

В январе 2001 года ЗАО «Ласточка» приобрело производственное оборудование за 133 000 руб. (в том числе НДС – 22 167 руб.). до этого данное оборудование уже эксплуатировалось 4 года, что подтверждено соответствующими документами продавца.

ЗАО «Ласточка»  начисляет амортизацию основных средств по Единым нормам амортизационных отчислений. Норма амортизации для приобретенного оборудования составляет 10 процентов годовых (шифр 41209).

Приобретенное оборудование было введено в эксплуатацию а январе 2001 года.

В бухгалтерском учете предприятия были сделаны следующие проводки (данные проводки выполняются как по старому, так и по новому Плану счетов):

ДЕБЕТ 08   КРЕДИТ 60   - 110 833 руб. – отражены затраты по приобретению оборудования;

ДЕБЕТ 19   КРЕДИТ 60   - 22 167 руб. – отражен НДС по приобретенному оборудованию;

ДЕБЕТ 60   КРЕДИТ 51   - 133 000 руб. – перечислены деньги продавцу в счет оплаты приобретенного оборудования;

ДЕБЕТ 01   КРЕДИТ 08   - 110 833 руб. – введено в эксплуатацию приобретенное оборудование;

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по НДС» -   КРЕДИТ 19   -22 167 руб. – возмещен из бюджета НДС по приобретенному оборудованию.

А затем ежемесячно (начиная с 1 февраля) в бухгалтерском учете предприятия делалась следующая проводка (одинаково по старому и новому Плану счетов):

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 02   - 924 руб. (110 833 руб. * 10 % : 12 мес.) – начислена за отчетный месяц амортизация оборудования, введенного в эксплуатацию.

 Однако, начисляя амортизацию, предприятие не предусмотрело, что норма амортизационных отчислений в размере 10 процентов годовых установлена для нового оборудования, т.е., если предприятие приобретает новое оборудование, то оно будет полностью самортизировано только через 10 лет (100% : 10%).

Но оборудование, которое приобрело предприятие, до этого использовалось 4 года. Поэтому оно должно быть полностью самортизировано уже через6  лет (10 - 4).

Таким образом, амортизацию по нему нужно было начислять по норме 16,7 процента (100%: 6 лет) годовых, а значит, месячная норма амортизации составляет 1,39 процента (16,7 : 12 мес.).

Таким образом, предприятие должно было  ежемесячно начислять амортизацию оборудования в размере: 1 542 руб..

Данная ошибка привела  к тому, что за два месяца предприятие занизило сумму амортизации и соответственно себестоимость выпускаемой продукции на: 1 236 руб.. Также был переплачен налог на прибыль. 

Аудиторской проверкой ошибка обнаружена только в апреле 2001 года.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ 6/01), утвержденное приказом Минфина России от 30 марта 2001 г. №26н.

НАРУШЕНО: п. 4 ПБУ 6/01 «Учет основных средств» 

ПОСЛЕДСТВИЯ: 

Вследствие того, что амортизация оборудования была начислена не в полном размере, была занижена себестоимость продукции и завышена налогооблагаемая прибыль, поэтому имеет место переплата налога на прибыль

ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ:
1. Доначислить амортизацию оборудования на 1 236 руб., сделав в бухгалтерском учете проводки по старому и новому Плану счетов.

2. Пересчитать налог на прибыль, рассчитать сумму переплаты. Так как сумма переплаты небольшая, ее лучше зачесть в счет будущих платежей, а не подавать заявление с просьбой вернуть переплату из бюджета.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 02 – 1 236 руб. (110 833 руб. * 16,67% – 110 833 руб. * 10%) * 2 / 12 – доначислена амортизация оборудования за февраль и март

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 26 – 1 236 руб. – списана на реализацию доначисленная амортизация за февраль и март

ДЕБЕТ 46  КРЕДИТ 80 – 1 236 руб. – скорректирован финансовый результат

ДЕБЕТ 81   КРЕДИТ 68 – 297 руб. – сторнирована переплата по налогу на прибыль

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 02 – 1 236 руб. (110 833 руб. * 16,67% – 110 833 руб. * 10%) * 2 / 12 – доначислена амортизация оборудования за февраль и март

ДЕБЕТ 90.2   КРЕДИТ 26 – 1 236 руб. – списана на реализацию доначисленная амортизация за февраль и март

ДЕБЕТ 90.9  КРЕДИТ 99 – 1 236 руб. – скорректирован финансовый результат

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 297 руб. – сторнирована переплата по налогу на прибыль

ЗАДАНИЕ на тему

«Аудит расчетов по оплате труда»

Квалифицированные кадры - одни из важнейших ресурсов любого предприятия, необходимых ему для достижения устойчивого положения на рынке. Поэтому многие организации, заинтересованные в повышении качества труда своих работников, направляют их на различные курсы и семинары. 

До 1 января 2001 года плата за обучение работника, если оно связано с его профессиональной деятельностью, рассматривалась как компенсация. И, согласно подпункту «д» пункта 1 статьи 3 Закона РФ от 7декабря 1991 г. № 1998 – 1 «О подоходном налоге с физических лиц», такие выплаты в совокупный доход физического лица не включались. Соответственно подоходный налог с них не удерживался. Однако при этом должны были соблюдаться два условия:

- обучение связано с повышением квалификации данного работника;

- договор заключен с образовательным учреждением, которое получило государственную аккредитацию или имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельности.

С 1 января 2001 года в силу вступила вторая часть Налогового кодекса РФ. И в систему налогообложения, а значит, и в исчисление подоходного налога (или налога на доходы физических лиц, как он теперь называется) она внесла значительные изменения.

С 1 января 2001 года образовательные услуги некоммерческих образовательных организаций в сфере учебно-производственного процесса  не  облагаются НДС на основании подпункта 14 пункта 2 статьи 149 НК РФ.

В январе 2001 года предприятие заключило договор с образовательным учреждением, имеющим соответствующую лицензию. Согласно этому договору, на курсы повышения квалификации был направлен бухгалтер предприятия. Обучался он один месяц, а стоило это 25 000 руб. (НДС не облагается). Обучение бухгалтера оплатило предприятие. В бухгалтерском учете предприятия были сделаны следующие проводки (по старому и новому Плану счетов):

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76   - 25 000 руб. – отражена стоимость

                                                 обучения бухгалтера;

ДЕБЕТ 76   КРЕДИТ 51   - 25 000 руб. - перечислена 

                                                 образовательному учреждению оплат за

                                                 обучение бухгалтера.

Стоимость обучения бухгалтера предприятие в его совокупный налогооблагаемый доход не включило. 

Однако с 1 января 2001 года обучение сотрудника, которое полностью или частично оплачено предприятием, приравнивается к доходам, полученным налогоплательщиком в натуральной форме.

 Исключение составляет только оплата обучения сирот в возрасте до 24 лет. Стоимость такого обучения не включается в доход обучаемого.

Таким образом, в данном случае 25 000 руб. нужно было включить в совокупный налогооблагаемый доход бухгалтера, и с этой суммы следовало удержать налог на доходы физических лиц по ставке 13 процентов, то есть мусса налога составит 3 250 руб. (25 000 * 13 %).

Ошибка была обнаружена в феврале 2001 года, когда зарплата за январь уже  выплачена и налог на доходы физических лиц перечислена бюджет.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Часть вторая Налогового кодекса РФ (с изменениями и дополнениями от 29 декабря 2000 года).

НАРУШЕНО: статья 210 части второй Налогового кодекса РФ
ПОСЛЕДСТВИЯ:

Согласно статье 81 первой части Налогового кодекса РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В этом случае он будет освобожден от ответственности за совершенное налоговое правонарушение, которое, в соответствии со статьей 122 первой части НК РФ «Неуплата или неполная уплата сумм налога»,   влечет за собой уплату штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Дополнительно удержать со своего работника налог в размере  3 250 руб., отразить данные операции в бухгалтерском учете. (доначислить НДФЛ, подлежащий взысканию с работника; удержать из заработной платы НДФЛ; перечислить в бюджет НДФЛ).

2. В феврале никаких исправлений в налоговые декларации вносить не надо, т.к. отчетность за 2001 год необходимо представить не позднее 1 апреля 2001 года. Поэтому исправление ошибки, допущенной в январе 2001 года, будет учтено при заполнении декларации  за год.

ИСПРАВЛЕНИЯ: 

одинаково по старому и новому Плану счетов

ДЕБЕТ 70   КРЕДИТ 73 – 3 250 руб. – удержан из заработной платы НДФЛ

ДЕБЕТ 73   КРЕДИТ 68 – 3 250 руб. – доначислить НДФЛ, подлежащий взысканию с работника

ДЕБЕТ 68  КРЕДИТ 51 – 3 250 руб. – перечислен в бюджет НДФЛ

ЗАДАНИЕ на  тему 

«Аудит совместной деятельности»

Предприятия могут действовать совместно на основе договора простого товарищества (или оговора о совместной деятельности). Такая форма сотрудничества привлекательна тем, что создание и ликвидация простого товарищества происходят без государственной регистрации. Договор простого товарищества регулируется главой 55 Гражданского кодекса РФ.

Производственное предприятие является участником совместной деятельности. По итогам I квартала 2001 года это предприятие уменьшило налогооблагаемую прибыль на сумму расходов, связанных с покупкой основных средств в рамках договора простого товарищества. Однако льгота по капитальным вложениям была применена неправильно.

Итак, за I квартал 2001 года налогооблагаемая прибыль от совместной деятельности, которая причитается данному предприятию, составила 25 700 руб. Это было отражено в бухгалтерском учете следующей проводкой.

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 74   КРЕДИТ 80   - 25 700 руб. -  отражена прибыль от совместной деятельности.

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 76 субсчет «Расчеты по договору простого товарищества» КРЕДИТ 91 - 25 700 руб. – отражена прибыль от совместной деятельности.

В рамках совместной деятельности предприятия - участники приобрели производственное оборудование стоимостью 18 990 руб. (в том числе НДС -   3165 руб.).

На балансе совместной деятельности эта покупка была отражена такими проводками (по старому и новому плану счетов):

ДЕБЕТ 08   КРЕДИТ 60         - 15 825 руб. – получено оборудование;

ДЕБЕТ 19   КРЕДИТ 60         - 3 165 руб. – отражен НДС по

                                                      полученному оборудованию;

ДЕБЕТ 01   КРЕДИТ 08         - 15 825 руб. - поставлено на учет

                                                      приобретенное оборудование;

ДЕБЕТ 60   КРЕДИТ 51         - 18 990 руб. – перечислены средства

                                                      поставщику;

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 19         - 3 165 руб. принят к зачету НДС.

Предприятие имеет право возместить НДС по приобретенным основным средствам только после их оприходования и оплаты.

Прибыль от совместной деятельности распределяется между двумя участниками поровну.

Предприятие решило, что сумма прибыли, которую оно получило от совместной деятельности, должна быть уменьшена на половину стоимости приобретенного основного средства. Таким образом, предприятие воспользовалось льготой по налогу на прибыль на 7 912,5 руб. (15 825 руб. * 50 %).

Предприятие указало 7 912,5 руб. по строке 4 Расчета (налоговой декларации) налога от фактической прибыли за I квартал 2001 года. При этом начисление налога на прибыль бухгалтер организации отразил такой записью.

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 81  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль» - 6 140 руб. ((25 700 руб. – 7 912,5 руб.) * 35 %) – начислен налог на прибыль.

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль» - 6 226 руб. ((25 150 руб. – 7 608,5 руб.) * 35 %)  – начислен налог на прибыль.

В ходе аудиторской проверке было указано на ошибку, состоящую в применении льготы по капитальным вложениям, которые осуществлялись в рамках совместной деятельности. Вместе с тем при осуществлении договора простого товарищества юридическое лицо не создается. Общая сумма прибыли налогом не облагается, а распределяется межу участниками совместной деятельности. Следовательно, льготы по этому налогу предоставляться не могут. Таким  образом, предприятие занизило налогооблагаемую прибыль на 7 912,5 руб.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- Закон РФ от 27 декабря 1991г. № 2116-1 «О налоге на прибыль предприятий и организаций»;

- Инструкция МНС России от16 июня 2000 г.№ 62 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций».

НАРУШЕНО: Закон РФ «О налоге на прибыль предприятий и организаций»
ПОСЛЕДСТВИЯ:

Согласно статье 81 первой части Налогового кодекса РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В этом случае он будет освобожден от ответственности за совершенное налоговое правонарушение, которое, в соответствии со статьей 122 первой части НК РФ «Неуплата или неполная уплата сумм налога»,   влечет за собой уплату штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Согласно статьи 75 «Пени» первой части Налогового кодекса РФ, в случае просрочки уплаты налогов (недоплаты налогов) за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня начисляется пени в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пеней принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ (в настоящее время ставка рефинансирования составляет 25%).
ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Условиями задачи предусмотрено, что к моменту обнаружения ошибки организация уже представила в налоговую инспекцию Расчет по налогу на прибыль за I квартал 2001 года. Необходимо представить исправленный расчет. Причем по строке 4 указывать 7 608,5  руб. не следует.

Необходимо доплатить налог в размере: 2663 руб (7608,5 руб. * 35%) При этом недоплату по налогу нужно перечислить в бюджет, не дожидаясь очередного срока уплаты налога. Написать соответствующие проводки по старому и новому Плану счетов.

2. За каждый день просрочки, которая составила 8 дней, предприятие должно заплатить пени. Тогда, согласно статье 1 Налогового кодекса РФ, к нему не будут применять штрафные санкции.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

1) Доначисление налога на прибыль:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 81  КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль» - 2769 руб. (7912,5 руб. * 35 %) – доначислен налог на прибыль.

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль»    КРЕДИТ 51 – 2769 руб. – перечислен налог на прибыль

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль» - 2769 руб. – доначислен налог на прибыль.

ДЕБЕТ 68 субсчет «Расчеты по налогу на прибыль»    КРЕДИТ 51 – 2769 руб. – перечислен налог на прибыль

2) Предприятие просрочило уплату налогов на 8 дней. За каждый день просрочки оно должно уплатить пени по налогу на прибыль в размере: (2769 * 0,25 * 8) / 300 = 18,46 (руб). Необходимо сделать следующие проводки: 

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 – 18,46 руб. – начислены пени

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 18,46 руб. – перечислены пени в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 18,46  руб. – начислены пени

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 18,46  руб. – перечислены пени в бюджет

ЗАДАНИЕ на тему

«Страхование: учет затрат, налог на прибыль»

Предприятия заключают со страховыми организациями различные договоры. Это может быть страхование имущества, профессиональной ответственности или же страхование работников от несчастных случаев и болезней.

Однако расходы по таким договорам, даже и весьма существенные, не всегда правильно отражаются в учете.

В январе 2001 года предприятие заключило договор со страховой компанией на страхование своих работников от несчастных случаев. Срок действия такого договора составляет один год. Причем всю сумму страхового платежа (9650 руб.) предприятие перечислило страховщику единовременно (единым платежом) и совершенно обоснованно включило ее в себестоимость. Для целей налогообложения расходы на страхование работников учитываются в размере 1 процента от объема  реализованной продукции (работ, услуг). 

Выручка предприятия за отчетный период (без учета НДС) составила 1 000 000 руб. таким образом, в целях налогообложения расходы на страхование учтены в размере:

1 000 000 руб. * 1 % = 10 000 руб.

Следовательно, фактическая величина расходов на страхование (9700 руб.) не превышает нормируемую (10 000 руб.). Поэтому в целях налогообложения предприятие включило платеж по договору страхования в себестоимость в полном размере. 

Норма, по которой расходы на страхование работников относят на себестоимость в целях налогообложения, установлена подпунктом «р» пункта 2 Положения о составе затрат.

В бухгалтерском учете предприятия были сделаны следующие проводки.

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 65 - 9 650 руб. – отражены затраты на страхование работников от несчастных случаев;

ДЕБЕТ  65   КРЕДИТ 51 - 9 650 руб. – перечислен платеж страховой компании;

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 26 - 9 650 руб. – списаны на реализацию расходы по страхованию в составе общехозяйственных расходов.

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76 субсчет «Расчеты по имущественному и личному страхованию» - 9 650 руб. -  отражены затраты на страхование работников от несчастных случаев;

ДЕБЕТ 76 субсчет «Расчеты по имущественному и личному страхованию»   КРЕДИТ 51 - 9 650 руб. – перечислен платеж страховой компании;

ДЕБЕТ 90   КРЕДИТ 26 - 9 650 руб. – списаны на реализацию расходы по страхованию в составе общехозяйственных расходов.

По новому Плану счетов расходы на страхование отражаются на отдельном субсчете к счету 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».

Таким образом, предприятие единовременно включило расходы на страхование в себестоимость. Однако при этом оно не учло, что договор заключен сроком на один год. Поэтому и расходы по данному договору должны включаться в себестоимость равными долями в течение этого года.

А первоначально расходы на страхование нужно учитывать как расходы будущих периодов.

Нарушив указанный порядок, предприятие необоснованно завысило себестоимость выпускаемой продукции. А значит, была занижена сумма налога на прибыль, подлежащая уплате в бюджет.

Кроме того, предприятие занизило и налог на имущество, поскольку остатки по счету 31 «Расходы будущих периодов» (в новом Плане счетов этот счет имеет номер 97) включаются в расчет налогооблагаемой базы по данному налогу. Максимальная ставка налога на имущество составляет 2 процента.

Ошибка была обнаружена в следующем отчетном периоде – во II квартале 2001 года. К этому моменту (за I квартал 2001 года) предприятие отнесло на себестоимость расходы по страхованию в размере:

9 650 руб. : 12 мес. * 3 мес. = 2412,5 руб.

Остальная же сумма расходов должна быть отражена как расходы будущих периодов.

Такие расходы составляют:

 9 650 руб. – 2412,5 руб. = 7237,5 руб.

 НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

· Положение о составе затрат, утвержденное постановлением Правительства РФ от 5 августа 1992 г. № 552;

· Глава 25 второй части Налогового кодекса РФ «Налог на прибыль организаций» (принят Государственной Думой 6 июля 2001г; одобрен Советом Федерации 20 июля 2001г);

· Закон РФ от 13 декабря 1991 г. № 203-1 «О налоге на имущество предприятий»;

· Инструкция Госналогслужбы России от 8 июня 1995 г. № 33 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на имущество предприятий».

НАРУШЕНО: подпункт «р» пункта 2 Положения о составе затрат
ПОСЛЕДСТВИЯ: 

Согласно статье 81 первой части Налогового кодекса РФ «Внесение дополнений и изменений в налоговую декларацию», при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации неполноты отражения сведений и ошибок, приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию, а также уплатить недостающую сумму налога и соответствующие ей пени. В этом случае он будет освобожден от ответственности за совершенное налоговое правонарушение, которое, в соответствии со статьей 122 первой части НК РФ «Неуплата или неполная уплата сумм налога»,   влечет за собой уплату штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Согласно статьи 75 «Пени» первой части Налогового кодекса РФ, в случае просрочки уплаты налогов (недоплаты налогов) за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня начисляется пени в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пеней принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ (в настоящее время ставка рефинансирования составляет 25%).

ПОРЯДОК ИСПРАВЛЕНИЯ
1. Для исправления ошибки необходимо сделать исправительные проводки по старому и новому Плану счетов. Во-первых, сторнировать затраты на страхование, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале (излишнюю сумму). Во-вторых, сторнировать расходы по страхованию, списанные на реализацию. В-третьих, скорректировать финансовый результат от данной операции. В-четвертых, отразить в составе расходов будущих периодов затраты на страхование работников от несчастных случаев, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале 2001 года.

2. После этого предприятие должно представить в налоговую инспекцию исправленные расчеты по налогу на прибыль и налогу на имущество за I квартал 2001 года.

3. Всю недоплату необходимо перечислить в бюджет отдельным платежом, не дожидаясь очередного срока уплаты по этим налогам. В бухгалтерском учете предприятия необходимо доначислить и перечислить налог на имущество и налог на прибыль за I квартал 2001 года по старому и новому Плану счетов.

4. За каждый день просрочки (12 дней) уплаты налогов в бюджет предприятию придется заплатить пени. Только в этом случае к нему не будут применяться штрафные санкции. Такой порядок предусмотрен пунктом 4 статьи 81 Налогового кодекса РФ.

ИСПРАВЛЕНИЯ:

1) Корректирующие проводки по старому и новому Плану счетов:

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 65 – 7 237,5 руб. – сторнированы затраты на страхование, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале 

ДЕБЕТ 46   КРЕДИТ 26 – 7 237,5 руб. – сторнированы расходы по страхованию, списанные на реализацию 

ДЕБЕТ 46  КРЕДИТ 80 –  7 237,5 руб. – скорректирован финансовый результат

ДЕБЕТ 31   КРЕДИТ 65 – 7 237,5 руб. – отражены в составе расходов будущих периодов затраты на страхование работников от несчастных случаев, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале 2001 года

ДЕБЕТ 81   КРЕДИТ 68 – 1 737 руб. (7 237,5 руб. * 24%) – доплата по налогу на прибыль

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 –  18,09 руб. ((7237,5 руб. * 2%) / 8) – доначислен налог на имущество

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 1 755,09 руб. (1 737 руб. + 18,09 руб.) перечислены в бюджет налог на прибыль и налог на имущество
По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 26   КРЕДИТ 76 субсчет «Расчеты по имущественному и личному страхованию – 7 237,5 руб. – сторнированы затраты на страхование, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале 

ДЕБЕТ 90.2   КРЕДИТ 26 – 7 237,5 руб. – сторнированы расходы по страхованию, списанные на реализацию 

ДЕБЕТ 90.9  КРЕДИТ 99 –  7 237,5 руб. – скорректирован финансовый результат

ДЕБЕТ 97  КРЕДИТ 76 субсчет «Расчеты по имущественному и личному страхованию – 7 237,5 руб. – отражены в составе расходов будущих периодов затраты на страхование работников от несчастных случаев, неправомерно отнесенные на себестоимость в I квартале 2001 года

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 1 737 руб. (7 237,5 руб. * 24%) – доплата по налогу на прибыль

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 –  18,09 руб. ((7237,5 руб. * 2%) / 8) – доначислен налог на имущество

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 1 755,09 руб. перечислены в бюджет налог на прибыль и налог на имущество
2) Предприятие просрочило уплату налогов на 12 дней. За каждый день просрочки оно должно уплатить пени в размере:

по налогу на прибыль:         (1737 * 0,25 * 12) / 300 = 17,37 (руб)

по налогу на имущество:      (18,09 * 0,25 * 12) / 300 = 0,18 (руб)

Итого: 17,37 + 0,18 = 17,55 (руб)

Необходимо сделать следующие проводки: 

По старому Плану счетов:

ДЕБЕТ 80   КРЕДИТ 68 –17,55 руб. – начислены пени

ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 17,55 руб. – перечислены пени в бюджет

По новому Плану счетов:

ДЕБЕТ 99   КРЕДИТ 68 – 17,55 руб. – начислены пени

     ДЕБЕТ 68   КРЕДИТ 51 – 17,55 руб. – перечислены пени в бюджет
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